
Sklepi zbora kmetov in drugih lastnikov gozdov
Izhajajoč iz ustavne pravice do zasebne lastnine

in svobodnega upravljanja in razpolaganja z njo
sprejemamo kmetje in drugi lastniki gozdov z ob-
močja Dobrepolja, ki obsega krajevne skupnosti
Videm, Ponikve, Kompolje in Ilova gora, zbrani
na zboru kmetov in drugih lastnikov gozdov v Ja-
kličevem domu na Vidmu, sledeče sklepe, ki se
jim pridružujejo tudi drugi lastniki gozdov, ki
niso prisotni na tem zboru:

1. Od Izvršnega sveta RS in Skupščine RS zah-
tevamo takojšnjo ureditev gozdarske in zadružne
zakondaje, ki bo prilagojena novo nastali politični
situaciji. Pri tem se zavzemamo:

a) Za takojšnjo ukintev vseh pristojnosti, ki jih
imajo sedanja gozdna gospodarstva in TOK-i ko-
operacijo na gozdovih, ki so lastnina občanov oz.
takojšnjo splošno ukinitev GG-jev. Zahtevamo
prost promet z lesom, takojšnjo ukinitev posa-
meznega odkazila dreves in drugih oblik prisile
nad lastniki s strani birokratsko tehnološkega
aparata. Ne pristajamo na nobeno vrsto prisilnih,
oddelčnih in drugih sečenj, ki se izvajajo sedaj in
ki bi jih gozdarski lobi rad zadržal tudi v novi
zakonodaji. Boljševistične petletke morajo tudi iz
novega osnutka zakona.

b) Zavedamo se, da so gozdovi tudi splošnega
družbenega pomena zato predlagamo:

- ustanovitev gozdarske svetovalne službe, ki
naj bo republiška ustanova po zgledu kmetijske
pospeševalne službe. Ta služba naj skrbi za izo-
braževanje kmetov in drugih lastnikov gozdov
o izrabi, gojitvi in načinu izkoriščanja gozdov.
V doglednem času pa pričakujemo na novo izo-
bražene strokovnjake, ki bodo kot svetovalci po-
krivali gozdarsko in kmetijsko dejavnost in isto-
časno bili tudi ekonomski svetovalci, s čimer bi
se izognili dvojnosti. Število delavcev v tej službi
mora biti zakonsko strogo omejeno in racionalizi-
rano. Predlagani osnutek zakona o spremembah
zakona o gozdarstvu tega ne zagotavlja, ker pred-
videva vključiti v to službo vsa tista nepotrebna
birokratska, boljševistična planska etatistična
opravila, ki so s pravicami lastnikov in racionali-
zacijo poslovanja v celoti skregana. Po sedanjem
osnutku bi se vsa nepotrebna birokracija samo
prenesla iz GG-jev na republiko.

- da se izognemo samovolji, ki je obstajala do
sedaj in da preprečimo morebitne zlorabe in kraje
pri izkoriščanju gozdov, predlagamo ustanovitev,
oz. prestrukturiranje obstoječe gozdarske inšpek-
cije, ki bo preprečevala in kontrolirala zlorabe in
kraje tako v zasebnih kot družbenih gozdovih. Ta
Inštitucija mora biti neodvisna od pospeševalne
in reprodukcijske verige (neke vrste gozdarska
policija). Tudi te službe morajo biti kadrovsko
nominirane (v naprej določeno število za celo Slo-
venijo).

c) Da bi lahko prešli na predlagani sistem, je
nujno potrebno istočasno z ostalo zakonodajo
urediti sistem obdavčitve gozdov, ki mora biti

rešen s čim manj administriranja in mora biti
prilagojen predlaganemu prostemu trgu, kakor
tudi zakonsko določiti način vzdrževanja potov in
vlak. Vsi ostali prispevki so nepotrebni. Biološko
obnovo in vzdrževanje morajo opravljati lastniki
sami v višini in obsegu njihovega interesa in na-
sveta svetovalne službe, razen kadar gre za gozdo-
ve s specialnim pomenom. Ena od možnih obdav-
čitev, ki bi v dobršni meri prepretila manipulaci-
je, je obdavčitev po hektarju s tem da se gozdove
preklasira (določi vrednostne razrede) po v naprej
določeni metodologiji, ki se po potrebi lahko ko-
rigirajo na določena obdobja. V primeru ekolo-
ških in drugih naravnih katastrof. pa se uvede
posebne olajšave za vsa leta trajanja posledice teh
katastrof in ujm.

Če trdimo, da so gozdovi splošnega družbenega
pomena, ki opravljajo tudi ekološko funkcijo in
imajo vsi državljani, oz. posamezne kategorije dr-
zavljanov pravico, da uživajo te splošne dobrine,
morajo za vzdrževanje te funkcije tudi prispevati
svoj delež v višini in obsegu svojih pravic. Stanje,
v katerem je lastnik samo plačevalec vseh mogo-
čih dajatev - ne pa predvsem upravljalec, korist-
niki so pa vsi je preprosto rečeno nevzdržno in
brez logike in spominja na fevdalni sistem.

d) Zahtevamo čimprejšnje sprejetje zakona
o zadrugah

Izhajajoč iz stališča, da je kmetija oz. kmečko
gospodarstvo nedeljiva celota, zahtevamo, da se
uzakoni možnost ustanavljanja kmetijsko gozdar-
skih zadrug, v katere se bodo lastniki prostovolj-
no združevali in jih tudi polnopravno upravljali in
odločali o vsej dejavnosti tako gozdarski kot kme-
tijski, pri tem naj bi vzdrževali samo en režijski
aparat. Zahtevamo tudi vračilo vsega premoženja
sedaj obstoječih TOK-ov za gozdarsko kooperaci-
jo, ki je bila pridobljena s skupnim gospodaije-
njem (z odtegovanjem procentov od prodajne ce-
ne našega lesa), kakor tudi tistega premoženja, ki
se je v smislu ohranjanja GG-jev kot celote preli-
vala iz TOK na skupne službe.

e) Zahtevamo takojšnjo ureditev zakonodaje
vračanja v arondacijskem postopku iz let 60-63 in
v povojnih postopkih krivično odvzetih zemljišč.
Smatramo, da je vračilo vseh odvzetih zemljišč
v Dobrepolju nujno in tudi možno zelo hitro izve-
sti, čim bo sprejeta ustrezna zakonodaja, pri tem
je vračilo odvzetih kmečkih gozdov še enostavne-
je od ostale lastnine.

2. V smislu gornjih zahtev in v smislu racionali-
zacije poslovanja, da se izognemodupliranju ad-
ministracije na gozdarski in kmetjski del, zahte-
vamo za območje Dobrepolja ustanovitev kmetij-
sko gozdarske zadruge, oz. prestrukturiranje ob-
stoječe kmetijske zadruge. Zadruga se mora ne-
mudoma organizirati kot kmetijsko gozdarska za-
druga z znanim članstvom in ne kot podjetje, ter
prevzeti celotno dejavnost trženja, organiziranja

proizvodnje m tudi predelave na kmetijskem in
gozdarskem področju.

3. Ker čakarvje na novo zakondoajo samo po-
daljšuje agonijo GG-jev in z ozirom na to, da je
TOK Gozdarstva kooperacija Ribnica umetna
tvorba, ki nasilno združuje več prostorsko zao-
kroženih področij, ki pa so med seboj prostorsko
ločena, od GG Kočevje in TOK Ribnica zahteva-
mo, da:

- ali takoj začne postopek za statusno spre-
membo. Statusna sprememba obsega ustanovi-
tev samostojnih gozdarskih enot po posameznih
zaokroženih območjih. Na območju Dobrepolja,
ki zaobsega območje kat. občin Videm. Kompo-
Ije, Podgora, Cesta, Zdenska vas in Zagorica in
v naravi predstavlja zaokroženo celoto, se za vse
gozdove, na katerih je vključena lastninska pravi-
ca občanov ustanovi svoja gozdrska enota, ki se
nato pripoji Kmetijski zadrugi Dobrepolje.

- aii z ozirom na slabo stanje sedargega TOK

pospeši njegov razpad oz. stečaj in s tem omogoči
lastnikom ustanoviti svoje organizacije po posa-
meznih področjih.

4.Od občinskega izvršnega sveta in obdinske
skupščine zahtevamo, da v okviru svojih pristoj-
nosti podpre vse naše zahteve, izražene v prejš-
njih sklepih.

5. Za nadaljnje zastopanje naših interesov in za
sprovajanje naših zahtev in sklepov izvolimo od-
bor, ki samostojno odloča v vseh zahtevah v okvi-
ru sprejetih sklepov.

Odbor sestavljajo:
Novak Janez, Jakopič Anton, Okoren Janez.
Adamič Anton, Zevnik Milan, Šinkovec Drago,
Cimerman Ciril

6. Izvoljeni odbor se pooblasti, da izdela tudi
konkretne pripombe na predlagani osnutek zako-
na o spremembi zakona o gozdovih in jih posre-
duje pristojnim organom.


